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Câmara Municipal de

Itapipoca
RUA FREI CASSIANO, 750 - BOA VISTA - CEP: 62.500.000 - IT APIPOCA-CEARÁ. TELEFONE: 3631-2103

ATA DA 18° SESSÃO ORDINÁRIA NO r PERÍODO ORDINARIO DA 3"SESSÃO LEGISLATIV A DA LEGISLATURA 2017/2020. AOS
TREZE (13) DIAS DO MÊs DE JUNHO DO ANO DE 2019, ÀS VINTE HORAS (20:00)

ATA DA 183 SESSÃO ORDINÁRIA NO 1° PERÍODO ORDINÁRIo DA 33 SESSÃO LEGISLATIVA DA
LEGISLATURA 2017-2020 AOS TREZE (13) DIAS DO MÊs DE JUNHO DO ANO DE 2019, ÀS VINTE HORAS
(20:00), NO PAÇO DA CÂMARA MUNICIPAL, PRESENTES OS VEREADORES: ERNANDO PINTO DA MOTA,
ERANDIR SOARES RODRIGUES, FRANCISCO EDNALDO ANDRADE FILGUEIRAS, FRANCISCO ROBERTO
SOUSA MOURA, FRANCISCO URBANO CASTRO MONTENEGRO, FRANCISCA ESLA SOARES MOTA, JOSE
MARQUES DE ARAUJO, GUSTAVO BARROSO BEZERRA, JOSE EUCARIO BRAGA, JOSE RUBENS BARBOSA,
LUIS CARLOS FONTOURA GOES, MANOEL ARMANDO FERREIRA DE SOUSA, MATHEUS BRAGA BARBOSA
E PEDRO DE SOUSA FERREIRA NETO. VEREADORES AUSENTES: LUIS VERAS BRAGA, LARISSA JOSELLE
BRAGA TEIXEIRA E RENAN BARROSO MONTENEGRO. HAVENDO NÚMERO LEGAL DE PRESENÇAS O SR.
PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A SESSÃO. EM SEGUIDA FOI LIDA A ATA DA SESSÃO ANTERIOR. LOGO
APÓS A MESMA FOI POSTA EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO, SENDO APROVADA POR UNANIMIDADE.
LOGO DEPOIS PASSOU-SE A LEITURA DOS DOCUMENTOS QUE ESTÃO NA PAUTA: O VEREADOR PEDRO
DE SOUSA FERREIRA NETO APRESENTOU AS SEGUINTES PROPOSIÇÕES: MOÇÃO DE PESAR N° 16/2019,
AOS FAMILIARES DO SR. THIAGO DE SOUSA MARINHO, PELO SEU FALECIMENTO QUE OCORREU DIA 06
JUNHO DE 2019. REQUERIMENTO N.o 124/2019, SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL DE ITAPIPOCA, SR.
JOÃO RIBEIRO BARROSO E AO SECRETÁRIO DE PLANEJAMENTO E GESTÃO DO MUNICÍPIO DE ITAPIPOCA,
SR. PAULO RIBEIRO BARROSO, O PROJETO DE ILUMINAÇÃO PARA RUA QUE LIGA RESIDENCIAL VIDA
NOVA VIDA BELA, EXTENSÃO DARUA 08 ATÉ O BAIRRO JÚLIO 11. REQUERIMENTO N.o 12612019, SOLICITA
AO PREFEITO MUNICIPAL DE ITAPIPOCA, DR. JOÃO RIBEIRO BARROSO, E AO SECRETÁRIO DE
INFRAESTRUTURA DO MUNICÍPIO DE ITAPIPOCA, SR. JOSÉ EVERARDO BARROSO, A CONSTRUÇÃO DO
CALÇAMENTO EM PEDRA TOSCA NA RUA JOSÉ VICENTE INICIANDO NA ESQUINA DA RUA CAPITÃO
FRANCISCO PINHEIRO E FINALIZANDO NO RESIDENCIAL VIDA NOVA VIDA BELA. REQUERIMENTO N.o
127/2019, SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL DE ITAPIPOCA, DR. JOÃO RIBEIRO BARROSO, E AO
SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA DO MUNICÍPIO DE ITAPIPOCA, SR. JOSÉ EVERARDO BARROSO, O
BATIMENTO NA ESTRADA QUE LIGA GUARANI AO DISTRITO DE IPU MAZAGÃO. O VEREADOR LUIS
CARLOS FONTOURA GOES APRESENTOU AS SEGUINTES PROPOSIÇÕES: REQUERIMENTO N.o 130/2019 -
SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL DE ITAPIPOCA, SR. JOÃO RIBEIRO BARROSO E AO SECRETÁRIO DE
INFRAESTRUTURA DO MUNICÍPIO DE ITAPIPOCA, SR. JOSÉ EVERARDO BARROSO, O PATROLAMENTO DAS
ESTRADAS DA SERRINHA E TODO SERTÃO E A REGIÃO DO DISTRITO DESERTO. REQUERIMENTO N."
131/2019, SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL DE ITAPIPOCA, SR. JOÃO RIBEIRO BARROSO E AO
SECRET ÁRIo DE INFRAESTRUTURA DO MUNICÍPIO DE ITAPIPOCA, SR. JOSÉ EVERARDO BARROSO, A
INSTALAÇÃO DE BANCOS E UM KIT ACADEMIA PARA PRAÇA DA IGREJA CATOLICA NO DISTRITO
DESERTO. REQUERIMENTO N." 132/2019, SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL DE ITAPIPOCA, DR. JOÃO
RIBEIRO BARROSO E AO SECRETÁRIO DE DESENVOLVIMENTO AGRÁRIO, PESCA E RECURSO HÍDRICOS
DO MUNICÍPIO DE ITAPIPOCA, SR. ADAMS AMARAL DE CASTRO, O CONSERTO DA BOMBA DO POÇO
PROFUNDO DA COMUNIDADE SAQUINHO NA REGIÃO DO SERTÃO. O VEREADOR FRANCISCO EDNALDO
ANDRADE FILGUEIRAS APRESENTOU AS SEGUINTES PROPOSIÇÕES: REQUERIMENTO N.o 123/2019,
SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL DE ITAPIPOCA, DR. JOÃO RIBEIRO BARROSO, E AO SECRETÁRIO DE
INFRAESTRUTURA DO MUNICÍPIO DE ITAPIPOCA, SR. JOSÉ EVERARDO BARROSO, A PAVIMENTAÇÃO
ASFALTICADAS RUAS MOESIO LOIOLA, JOSÉ PINTO, MTE. GABRIEL SILVA, PONTES NETO, PROFESSORA
RIT A AGUIAR, VICENTE MOURA VIANA, GENESIO RODRIGUES FREIRE, IRMÃ HOSANA, MANOEL DE MELO
MONTENEGRO, OSMUNDO CORDEIRO ALVES, PROJETADA 11, PROJETADA 12 E TERESA DE ABREU
LOCALIZADAS NO BAIRRO CACIMBAS. REQUERIMENTO N.o 137/2019, SOLICITA AO SECRETÁRIO DE
INFRAESTRUTURA DO MUNICÍPIO DE ITAPIPOCA, SR. JOSÉ EVERARDO BARROSO, QUE ENVIDE ESFORÇOS
COM A EMPRESA MARK SERVIÇOS A LIMPEZA DO PÁTIO DA IGREJA SANTA TEREZINHA NA LOCALIDADE
LAGOA DA CRUZ, ATENDENDO PEDIDO DA COMUNIDADE. REQUERIMENTO N.o 138/2019, SOLICITA AO
SECRETÁRIO DE SAUDE DO ESTADO DO CEARÁ, SR. CARLOS ROBERTO MARTINS RODRIGUES SOBRINHO,
QUE ENVIE O SERVIÇO DE CARROCINHA PARA FISCALIZAÇÃO E APREENSÃO DE CACHORROS E GATOS
QUE VIVEM NA REDONDEZA DO MERCADO PÚBLICO E ADJ ACÊNCIAS, VISTO QUE MUITOS APRESENTAM
DOENÇAS QUE PODEM AFETAR A POPULAÇÃO COMO CALAZAR, RAIVA E OUTRAS. O VEREADOR JOSÉ
MARQUES DE ARAUJO APRESENTOU AS SEGUINTES PROPOSIÇÕES: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO N°
01/2019, PARABENIZA O SR. RODSON DO SANTOS ALVES PELO SEU ANIVERSÁRIO NA CORRENTE
DATA.REQUERIMENTO No" 120/2019, SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL DE ITAPIPOcA, DR. JOÃO
RIBEIRO BARROSO QUE FAÇA UMA ARTICULAÇÃO JUNTO A EMPRESA DASS PARA ABERTURA DE UMA
FILIAL DA FABRICA DASS NO DISTRITO DE ARAP ARI. REQUERIMENTO N." 121/2019, SOLICITA AO
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PREFEITO MUNICIP AL DE ITAPIPOCA, SR. JOÃO RIBEIRO BARROSO E AO SECRETÁRIO DE PLANEJAMENTO
E GESTÃO DO MUNICÍPIO DE ITAPIPOCA, SR. PAULO RIBEIRO BARROSO, A REPOSIÇÃO E MANUTEÇÃO
DAS LUMINARIAS NA COMUNIDADE CORREGO DA ESTRADA NO ASSENTAMENTO MACEIO, HAJA VISTA
A REALIZAÇÃO DA FESTA DO PATROEIRO NO PERIODO DE 03 Á 13 DE JUNHO. REQUERIMENTO N.o
122/2019, SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL DE ITAPIPOCA, DR. JOÃO RIBEIRO BARROSO, E AO
SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA DO MUNICÍPIO DE ITAPIPOCA, SR. JOSÉ EVERARDO BARROSO,
REPARAÇÃO, MANUTENÇÃO E REFORMA NO CALÇAMENTO QUE DÁ ACESSO AS COMUNIDADES SITIO
COQUEIRO, BARRA DO CORREGO E CORREGO DA ESTRADA, VISTO QUE ESSE CALÇAMENTO ESTÁ
EXTREMAMENTE ESBURACADO, CHEIO DE PEDRA SOLTA E OFECENDO RISCO AOS QUE TRAFEGAM POR
LÁ. REQUERIMENTO N.o 139/2019, SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL DE ITAPIPOCA, SR. JOÃO RIBEIRO
BARROSO E AO SECRETÁRIO DE PLANEJAMENTO E GESTÃO DO MUNICÍPIO DE ITAPIPOCA, SR. PAULO
RIBEIRO BARROSO, A REPOSIÇÃO E MANUTENÇÃO DAS LUMINÁRIAS NA COMUNIDADE
APIQUESI ASSENT AMENTO MACEIÓ, HAJA VISTA A REALIZAÇÃO DA FESTA DO PADROEIRO NO PERÍODO
DE JULHO DE 2019. REQUERIMENTO N.o 140/2019, SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL DE ITAPIPOCA, SR.
JOÃO RIBEIRO BARROSO E AO SECRETÁRIO DE PLANEJAMENTO E GESTÃO DO MUNICÍPIO DE ITAPIPOCA,
SR. PAULO RIBEIRO BARROSO, A REPOSIÇÃO E MANUTENÇÃO DAS LUMINÁRIAS NA COMUNIDADE
CÓRREGO NOVOI ASSENTAMENTO MACEIÓ, HAJA VISTA A REALIZAÇÃO DA FESTA DA PADROEIRA NO
PERÍODO DE JULHO DE 2019. REQUERIMENTO N.o 141/2019, SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL DE
ITAPIPOCA, DR. JOÃO RIBEIRO BARROSO, E AO SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA DO MUNICÍPIO DE
ITAPIPOCA, SR. JOSÉ EVERARDO BARROSO, REPAROS NA PONTE QUE DÁ ACESSO À LOCALIDADE
CÓRREGO NOVOI ASSENTAMENTO MACEIÓ. UMA VEZ QUE, DEVIDO A FORTE QUADRA INVERNOSA, ESTA
PONTE FOI COMPLETAMENTE DESTRUÍDA, COMPROMETENDO O DIREITO DE IR E VIR DOS MORADORES
DAQUELA COMUNIDADE. O VEREADOR JOSÉ EUCARIO BRAGA APRESENTOU AS SEGUINTES
PROPOSIÇÕES: REQUERIMENTO N.o 119/2019, SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL DE ITAPIPOCA, DR.
JOÃO RIBEIRO BARROSO, E AO SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA DO MUNICÍPIO DE ITAPIPOCA, SR.
JOSÉ EVERARDO BARROSO, A CONSTRUÇÃO DO CALÇAMENTO EM PEDRA TOSCA NA RUA PEDRO
PRIMEIRO NO BAIRRO SALGADINHO. REQUERIMENTO N.o 125/2019, SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL
DE ITAPIPOCA, DR. JOÃO RIBEIRO BARROSO, E AO GERENTE DA MARK SERVIÇO, SR. PIERRE PIRES DE
ALBUQUERQUE, O BATIMENTO/CAPINA DAS MARGENS DA ESTRADA QUE DÁ ACESSO Á LOCALIDADE DE
MERGULHÕES. A VEREADORA FRANCISCA ESLA SOARES MOT A APRESENTOU AS SEGUINTES
PROPOSIÇÕES: REQUERIMENTO N.o 117/2019, SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL DE ITAPIPOCA, DR.
JOÃO RIBEIRO BARROSO, E AO SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA DO MUNICÍPIO DE ITAPIPOCA, SR.
JOSÉ EVERARDO BARROSO, A CONSTRUÇÃO DO CALÇAMENTO EM PEDRA TOSCA NA RUA RITA VIDAL
SOBRINHO NO BAIRRO JULHO n REQUERIMENTO N.o 129/2019, SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL DE
ITAPIPOCA, DR. JOÃO RIBEIRO BARROSO, E AO SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA DO MUNICÍPIO DE
ITAPIPOCA, SR. JOSÉ EVERARDO BARROSO, A RECUPERAÇÃO DO MURO DO CEMITÉRIO DO DISTRITO DE
BARRENTO. REQUERIMENTO N.o 136/2019, SOLICITA AO EXMO. SR. PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL
DE ITAPIPOCA, JOSÉ RUBENS BARBOSA, A REALIZAÇÃO DE UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA NO PLENÁRIO DO
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL, EM UMA DATA A SER MARCADA PELAS PARTES ENVOLVIDAS, PARA
TRATAR DA QUESTÃO DE LITIGIO DE TERRA, QUESTÃO FUNDIÁRIA DO DISTRITO DA PRAIA DA BALEIA
O VEREADOR ERANDIR SOARES RODRIGUES APRESENTOU AS SEGUINTES PROPOSIÇÕES:
REQUERIMENTO N.o 128/2019, SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL DE ITAPIPOCA, DR. JOÃO RIBEIRO
BARROSO E AO SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA DO MUNICÍPIO DE ITAPIPOCA, SR. JOSE EVERARDO
BARROSO E AO SR. PRESIDENTE DA AUTARQUIA MUNICIPAL DE TRASITO DE ITAPIPOCA, SR. AGENOR
CARNEIRO COSTA, A INSTALAÇÃO DE BANHEIROS QUÍMIcos NO CAMPO DA ESTAÇÃO, ONDE
ESTACIONAM OS TRANSPORTES DO INTERIOR PARA ATENDER OS MOTORISTAS E usuÁRIOS.
REQUERIMENTO N.o 142/2019, SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL DE ITAPIPOCA, DR. JOÃO RIBEIRO
BARROSO E AO SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA DO MUNICÍPIO DE ITAPIPOCA, A CONSTRUÇÃO DO
CALÇAMENTO EM PEDRA TOSCA NA RUA EUBIA BARROSO NO CRUZAMENTO COM A RUA CRISTO
REDENTOR NO BAIRRO VIOLE TE. REQUERIMENTO N.o 143/2019, SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL DE
ITAPIPOCA, DR. JOÃO RIBEIRO BARROSO E AO SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA DO MUNICÍPIO DE
ITAPIPOCA, A CONSTRUÇÃO DO CALÇAMENTO EM PEDRA TOSCA NA RUA RAIMUNDO PEREIRA NO
BAIRRO JULHO I. REQUERIMENTO N.o 144/2019, SOLICITA AO PREFEITO MUNICIPAL DE ITAPIPOCA, DR.
JOÃO RIBEIRO BARROSO E AO SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA DO MUNICÍPIO DE ITAPIPOCA, A
CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA EM FRENTE A IGREJA CATÓLICA DA LOCALIDADE DE SANTAREM NO
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DISTRITO DE ASSUNÇÃO. O VEREADOR GUSTAVO BARROSO BEZERRA APRESENTOU A SEGUINTE
PROPOSIÇÃO: PROJETO DE LEI N° 34/2019, DENOMINA DE THIAGO DE SOUSA MARINHO, A UNIDADE
BASICA DE SAUDE (UBS) DO RESIDENCIAL VICENTE ANTENOR SITUADO NO BAIRRO DO JULHO, NESTE
MUNICIPIO. OS VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA APRESENTARAM A SEGUINTE PROPOSIÇÃO:
MOÇÃO DE PESAR N° 15/2019, AOS FAMILIARES DO SR. JOSÉ ERNANI BARROSO, PELO SEU FALECIMENTO
QUE OCORREU DIA 11 JUNHO DE 2019. EM SEGUIDA PASSOU-SE AO PEQUENO EXPEDIENTE. NÃO HAVIA
ORADORES INSCRITOS. PASSOU-SE ENTÃO AO GRANDE EXPEDIENTE. OCUPOU A TRIBUNA O VEREADOR
JOSÉ MAROUES DE ARAUJO QUE INICIOU SEU DISCURSO FAZENDO A DEFESA DOS REQUERIMENTOS N°
139,140, 141/2019 E DA MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO N° 0112019 DE SUA AUTORIA, JUSTIFICANDO A
IMPORTÂNCIA DA APROVAÇÃO PARA QUE SEJAM ATENDIDOS PRONTAMENTE PELOS ÓRGÃO
COMPETENTES DO MUNICÍPIO. LOGO APÓS RELATOU DA VISITA QUE FEZ AO ÓRGÃO DA SECRETARIA DE
EDUCAÇÃO DO ESTADO COM FINALIDADE DE PROTOCOLAR UM OFICIO QUE SOLICITAR A
IMPLANTAÇÃO DO SISTEMA DO SISTEMA DIÁRIO DE CLASSE ONLINE PARA O ENSINO FUNDAMENTAL TI.
EM SEQUÊNCIA FEZ UM REQUERIMENTO VERBAL AO PREFEITO E SECRETÁRIO DE SAÚDE SOLICITANDO
QUE POSSA REVER A QUESTÃO DA FALTA DE MEDICO DO POSTO I NO DISTRITO DE ARAPARI,
RESSALTANDO QUE NO POSTO TI O PROBLEMA JÁ FOI RESOLVIDO. EM SEGUIDA REPASSOU UMA
MENSAGEM DE UMA AGENTE COMUNITÁRIA DE SAÚDE AO VEREADOR JOSE RUBENS BARBOSA
ATRAVÉS DE UMA INDAGAÇÃO NO QUAL O CITADO VEREADOR FICOU DE DAR UMA RESPOSTA COM
RELAÇÃO A FUNCIONARIA QUE TRABALHA NA UBS DO DISTRITO DE ARAP ARI, NO QUAL LHES
GARANTIU QUE FARIA A TRANSFERÊNCIA DESSA FUNCIONARIA NO PRAZO DE DUAS SEMANAS. AONDE
DESTACOU QUE O CITADO VEREADOR NÃO CUMPRIU COM A PROMESSA ATÉ O MOMENTO. EM SEGUIDA
O VEREADOR JOSE RUBENS BARBOSA PEDIU APARTE PARA FAZER ESCLARECIMENTO SOBRE A
REFERIDA INDAGAÇÃO LEVANTADA, COMENTANDO SOBRE A QUESTÃO DA FUNCIONARIA QUE A
COMPETÊNCIA SERIA DO SECRETÁRIO DA PASTA E AO SR. PREFEITO, RESSALTANDO QUE NÃO TEM
NENHUMA AUTORIDADE DE ADMITIR E TRANSFERIR SERVIDOR MUNICIPAL. EM SEGUIDA COMENTOU
DA FRUSTAÇÃO DOS FUNCIONÁRIOS DO CARGO DE AGENTES DE SAÚDE AO RECEBER SEUS
VENCIMENTOS COM RETROATIVOS COM VALORES IRRISÓRIOS, AONDE O VEREADOR SOLIDARIZOU
SOBRE ESSE FATO INFORMANDO QUE VAI PESSOALMENTE CONVERSAR COM PREFEITO E SECRETÁRIO
DE SAÚDE COM INTUITO DE BUSCAR INFORMAÇÃO DOS CRITÉRIOS QUE FORAM USADOS PARA
PAGAMENTO DOS VALORES DO RETROATIVO DA REFERIDA CATEGORIA. FINALIZOU SEU DISCURSO
COMENTANDO DO SEU ESFORÇO E APOIO JUNTAMENTE COM ADVOGADO SR. GERALDINHO AZEVEDO
SOBRE ÚLTIMO CONCURSO PÚBLICO MUNICIPAL PARA O CARGO DE AGENTES DE SAÚDE AONDE
FIZERAM UM GRANDE TRABALHO CITANDO QUE PROTOCOLOU vxnros DOCUMENTOS NA JUSTIÇA
CONTRA GESTÃO PASSADA PARA QUE FOSSEM CHAMADOS, HOMOLOGADOS PARA OCUPAREM SEUS
CARGOS DE SERVIDOR MUNICIPAL. CONCLUI SEU DISCURSO GARANTINDO ESPECIALMENTE AS
AGENTES DE SAÚDE QUE IRÁ TRAZER NA PRÓXIMA SESSÃO DE FATO O QUE ACONTECEU SOBRE A
QUESTÃO DO VALORES PAGOS REFERENTE AO RETROATIVO. EM SEGUIDA OCUPOU A TRIBUNA O
VEREADOR GUSTA VO BARROSO BEZERRA QUE INICIOU SEU DISCURSO MOSTRANDO TRISTEZA E
PESAR AO FAMILIARES COM FALECIMENTO PRECOCE DO SR. THIAGO DE SOUSA MARINHO, AONDE FEZ
UM BREVE RELATO ADMIRANDO A CONDUTA DESTE CIDADÃO COM OS AMIGOS E FAMILIARES.
APROVEITOU ENSEJO PARA FAZER UMA DA SINGELA HOMENAGEM ATRAVÉS DO PROJETO DE LEI DE
SUA AUTORIA QUE DENOMINA DE THIAGO DE SOUSA MARINHO, A UNIDADE BASICA DE SAUDE (UBS)
DO RESIDENCIAL VICENTE ANTENOR SITUADO NO BAIRRO DO JULHO, NESTE MUNICIPIO. EM SEGUIDA
TAMBÉM MOSTROU TRISTEZA E PESAR COM APRESENTAÇÃO DE UMA MOÇÃO DE PESAR N° 15/2019 DE
AUTORIA COLETIVA DOS VEREADORES, LAMENTANDO O FALECIMENTO DO SR. JOSÉ ERNANI BARROSO,
AONDE FEZ UM BREVE RELATO ADMIRANDO A CONDUTA DESTE CIDADÃO COM OS AMIGOS E
FAMILIARES. EM SEQUÊNCIA COMENTOU QUE COM APOIO DA GESTÃO MUNICIP AL CONSEGUIU TRAZER
PARA COMUNIDADE DE PATOS-CRUXATI A REALIZAÇÃO DO PROJETO DE POÇO PROFUNDO PARA
ATENDER A REGIÃO E COMUNIDADES VIZINHAS. PARABENIZOU O CONVITE PARA PARTICIPAR DO
EVENTO DA TERCEIRA MOSTRA CULTURAL NO BAIRRO PICOS FAZENDO UMA BREVE EXPLANAÇÃO DA
IMPORTÂNCIA DESSE EVENTO. FINALIZOU SEU DISCURSO COMENTANDO DO PROJETO GOVERNO DO
ESTADO SOBRE A DEMARCAÇÃO DOS MUNICÍPIOS QUE ESCLARECEU QUE A LOCALIDADE DE
LIVRAMENTO CONTINUA PERTENCENDO AO MUNICÍPIO DE ITAPIPOCA COM BASE DO MAPA DO IPECE,
AONDE SERÁ FEITO A CONSTRUÇÃO DO CALÇAMENTO EM PEDRA TOSCA REALIZADO PELA PREFEITURA
MUNICIPAL DE ITAPIPOCA. EM SEGUIDA OCUPOU A TRIBUNA O VEREADOR FRANCISCO URBANO
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CASTRO MONTENEGRO QUE INICIOU SEU DISCURSO MOSTRANDO TRISTEZA E PESAR AO FAMILIARES
COM FALECIMENTO PRECOCE DO SR. THIAGO DE SOUSA MARINHO, AONDE FEZ UM BREVE RELATO
ADMIRANDO A CONDUTA DESTE CIDADÃO COM OS AMIGOS E FAMILIARES. LOGO APÓS PARABENIZOU
O EVENTO ORGANIZADO PELA SECRETARIA DE AÇÃO SOCIAL DO MUNICÍPIO REALIZADO NO DANUSÃO
COM SORTEIO DE QUINHENTAS CASAS, DO PROGRAMA MINHA CASA MINHA VIDA, COM PARCERIA DO
GOVERNO FEDERAL E CAIXA ECONÔMICA. EM SEQUÊNCIA COMUNICOU QUE O PREFEITO MUNICIPAL
VEM ORGANIZANDO A QUESTÃO DA LICITAÇÃO PARA O BATIMENTO DE TODAS LOCALIDADES DO
MUNICÍPIO DE ITAPIPOCA, COMO TAMBÉM VEM ATENDENDO AS SOLICITAÇÕES DE RECUPERAÇÃO DAS
ESTRADAS EM VÁRIAS LOCALIDADES. TAMBÉM COMENTOU DA LICITAÇÃO DE QUATRO MAQUINAS
DIRECIONADAS PARA CONSERTOS DAS REFERIDAS ESTRADAS. EM SEGUIDA OCUPOU A TRIBUNA O
VEREADOR FRANCISCO EDNALDO ANDRADE FILGUEIRAS QUE INICIOU SEU DISCURSO MOSTRANDO
SATISFAÇÃO E PARABENIZANDO AS PESSOAS QUE FORAM CONTEMPLADAS COM SONHA DA CASA
PRÓPRIA ATRAVÉS DO PROGRAMA MINHA CASA, MINHA VIDA, NO QUAL FEZ UMA AMPLA EXPLANAÇÃO
SOBRE EVENTO REALIZADO E ORGANIZADO PELA SECRETARIA DE AÇÃO SOCIAL DO MUNICÍPIO
DESTACANDO QUE A FESTA FOI MUITO BONITA. APROVEITOU ENSEJO PARA INFORMAR QUE O PREFEITO
TEM PROJETO DE CONSTRUÇÃO DE UMA ESCOLA E UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE PARA O RESIDENCIAL
VICENTE ANTENOR FERREIRA GOMES DO PROGRAMA MINHA CASA MINHA VIDA PARA ATENDER A
COMUNIDADE. LOGO APÓS FEZ UMA BREVE EXPLANAÇÃO DE SATISFAÇÃO PELA CERIMÔNIA DE
ENTREGA DA PREMIAÇÃO ESCOLA NOTA DEZ, PARABENIZANDO O PREFEITO E SECRETÁRIO DE
EDUCAÇÃO DO MUNICÍPIO PELO ESFORÇO QUE VEM PRESTANDO POR UMA EDUCAÇÃO DE QUALIDADE.
EM SEGUIDA OCUPOU A TRIBUNA O VEREADOR FRANCISCO ROBERTO SOUSA MOURA QUE INICIOU
SEU DISCURSO FAZENDO UM CONVITE A TODOS ITAPIPOQUENSES PARA PARTICIPAREM DA GREVE
GERAL CONTRA AS PROPOSTA DO GOVERNO ATUAL. LOGO APÓS COMENTOU QUE FEZ ALGUNS
REQUERIMENTOS VERBAL NESTA TRIBUNA QUE NÃO FORAM ATENDIDOS PELO PREFEITO MUNICIPAL,
MAS RESSALTA QUE O SECRETARIO ADAMS DE CASTRO ATENDEU SEU PEDIDO DE PATROLAMENTO NAS
ESTRADAS DAS LOCALIDADES LAGOINHA A MACAQUINHO. LOGO APÓS RELATOU DA VISITA QUE FEZ
JUNTAMENTE COM COLEGA VEREADOR PEDRO NETO A ESCOLA MUNICIPAL DA COMUNIDADE LAGOA
DA CRUZ AONDE CONSTATOU PROBLEMAS ESTRUTURAIS, NA OPORTUNIDADE SOLICITOU DO
SECRETÁRIO DE EDUCAÇÃO A REFORMA DA REFERIDA ESCOLA DA LOCALIDADE. COMO TAMBÉM
CITOU DA VISITA QUE FIZERAM A UBS LAGOA DA CRUZ AONDE CONSTATOU A FALTA DE CONSULTÓRIO
ODONTOLÓGICO PARA ATENDER A COMUNIDADE COMO TAMBÉM DENUNCIO A FALTA DE UM ZELADOR
RESSALTANDO QUE A LIMPEZA É REALIZADA POR UMA ENFERMEIRA, DISSE AINDA QUE FALTA
REMÉDIO PARA PESSOAS COM HIPERTENSÃO E DIABÉTICOS. NA OPORTUNIDADE MOSTROU
INSATISFAÇÃO COM RELAÇÃO AS PRECÁRIAS SITUAÇÕES QUE ENCONTRA-SE A ESTRADA DA REFERIDA
LOCALIDADE. FINALIZOU SEU DISCURSO SOLICITANDO AO PREFEITO MUNICIPAL A CONTRATAÇÃO DE
UM VIGIA PARA ESCOLA DA LAGOA DA CRUZ, COMO TAMBÉM UM AUXILIAR DE LIMPEZA PARA UBS DA
REFERIDA COMUNIDADE. EM SEGUIDA OCUPOU A TRIBUNA O VEREADOR ERANDIR SOARES
RODRIGUES QUE INICIOU SEU DISCURSO LAMENTANDO DO CRIME DE ASSASSINATO QUE ACONTECEU
NO MUNICÍPIO DE ITAPIPOCA QUE VITIMOU TRÊs PESSOAS, LOGO DEIXOU SUA INDIGNAÇÃO AO
INDIVÍDUO QUE EXECUTOU A ESPOSA GRA VIDA E A ENTEADA. LOGO APÓS PARABENIZOU TODOS
PROFISSIONAIS DA SEGURANÇA PÚBLICA E PESSOAS ENVOLVIDAS QUE APOIARAM PARA CAPTURAR
ESSE INDIVÍDUO COM INTUITO DE PAGAR PELOS SEU CRIME COMETIDO. LOGO APÓS AGRADECEU A
DEPUTADO CAPITÃO WAGNER E AO SUBTENDENTE DA FUNASA DO ESTADO DO CEARÁ PELO
ATENDIMENTO DA PERFURAÇÃO DE POÇOS PROFUNDOS NAS LOCALIDADES DO MUNICÍPIO. EM
SEQUENCIA MOSTROU FELICIDADE PELA SOLICITAÇÃO ACEITA PELO SECRETÁRIO DE SAÚDE
MUNICIPAL PELO CONVENIO COM LABORATÓRIO PARA EXAMES LABORATORIAL NOS DISTRITOS DE
ASSUNÇÃO E ARAP ARI PARA ATENDER OS PESSOAS DOS REFERIDOS DISTRITOS COM INTUITO DE
FACILITAR ESSE SERVIÇO E O DESLOCAMENTO PARA A SEDE DO MUNICÍPIO. EM SEGUIDA OCUPOU A
TRIBUNA O VEREADOR MATHEUS BRAGA BARBOSA QUE INICIOU SEU DISCURSO PARABENIZANDO
PREFEITO, SECRETÁRIO DE EDUCAÇÃO, SERVIDORES, PROFESSORES, ALUNOS E TODOS QUE COMPÕEM
AS ESCOLAS E MAGISTÉRIOS DO MUNICÍPIO PELO EXCELENTES TRABALHO E RESULTADOS OBTIDOS
PELO PROJETO ESCOLA NOTA DEZ DO GOVERNO ESTADUAL, LOGO APÓS FEZ UMA AMPLA EXPLANAÇÃO
MOSTRANDO SATISFAÇÃO DA IMPORTÂNCIA DESSE PROJETO PARA CRESCIMENTO NA QUALIDADE DA
EDUCAÇÃO DO MUNICÍPIO, COMO TAMBÉM PARABENIZOU AS DOZE ESCOLAS QUE ESTÃO ENTRE OS
CENTO E CINQUENTA MELHORES DO ESTADO DO CEARÁ. EM SEGUIDA ENALTECEU O GOVERNO DO
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MUNICÍPIO QUE VEM INVESTINDO E GERANDO EMPREGO COM A CONSTRUÇÃO E ENTREGA DAS
QUINHENTAS CASAS PARA POPULAÇÃO MAIS CARENTES DO MUNICÍPIO, DESTACANDO A IMPORTÂNCIA
DESSE PROJETO NA GERAÇÃO DE EMPREGOS QUE GERA FLUXO NO COMERCIO DA CIDADE. ALÉM
MOSTRAR ALEGRIA PELA QUALIDADE E ORGANIZAÇÃO DO EVENTO REALIZADO COM LISURA,
TRANSPARÊNCIA E EFICIÊNCIA E DA SATISFAÇÃO DAS PESSOA QUE FORAM ATENDIDAS. EM SEGUIDA
COMUNICOU QUE EM BREVE SERÃO RETOMADAS A MANUTENÇÃO DAS ESTRADAS PELA GESTÃO
MUNICIPAL, POIS FORAM ABERTAS LICITAÇÕES PARA CONTRATAÇÃO DE MAQUINAS PARA OS
REP AROS. FINALIZOU SEU DISCURSO MOSTRANDO SATISFAÇÃO POR TER PARTICIP ADO DA NOVENA NA
LOCALIDADE DE ASSUNÇÃO DE CIMA, APROVEITOU ENSEJO ATENDENDO AOS PEDIDOS DA
COMUNIDADE PARA SOLICITAR AO PREFEITO A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA, NO QUAL AFIRMA QUE
O PREFEITO AUTORIZOU ELABORAR O PROJETO PARA REFERIDA OBRA. EM SEGUIDA OCUPOU A
TRIBUNA O VEREADOR PEDRO DE SOUSA FERREIRA NETO QUE INICIOU SEU DISCURSO FAZENDO UM
CONVITE A TODOS ITAPIPOQUENSE PARA PARTICIPAR DA GREVE GERAL CONTRA AS PROPOSTAS DO
GOVERNO FEDERAL COM RELAÇÃO A REFORMA DA PREVIDÊNCIA E OS CORTES DA EDUCAÇÃO, LOGO
FEZ UMA AMPLA EXPLANAÇÃO SOBRE A IMPORTÂNCIA DESSA MANIFESTAÇÃO. CONTINUOU SEU
DISCURSO MOSTRANDO TRISTEZA E PESAR COM APRESENTAÇÃO DE UMA MOÇÃO DE PESAR N° 16/2019
DE SUA AUTORIA, LAMENTANDO O FALECIMENTO DO SEU PRIMO THIAGO DE SOUSA MARINHO AONDE
FEZ UM BREVE RELATO ADMIRANDO A CONDUTA DESTE CIDADÃO COM OS AMIGOS E FAMILIARES. EM
SEQUÊNCIA INFORMOU QUE VEM CONSTRUINDO UM NÚCLEO DE ESTUDO COM INTUITO DE FAZER UM
ESTUDO SOBRE EDUCAÇÃO DO MUNICÍPIO, COM BASE NESTE TEMA COMENTOU QUE CONSEGUIU
TRAZER O PRIMEIRO SEMINÁRIO COM PARTICIPAÇÃO DO SECRETÁRIO DE EDUCAÇÃO DO MUNICÍPIO DE
SOBRAL QUE FARÁ UMA PALESTRAS PARA FAZER UMA EXPLANAÇÃO DO SUCESSO DA MELHOR
EDUCAÇÃO NO PAIS QUE VEM DO MUNICÍPIO DE SOBRAL. LOGO APÓS MOSTROU INSATISFAÇÃO COM A
PRESENÇA DO PREFEITO MUNICIPAL NO EVENTO DA PREMIAÇÃO DO PROJETO ESCOLA NOTA DEZ QUE
VINHA ACOMPANHANDO OS PROFESSORES CONCURSADOS NO QUAL FOI OBRIGADO A CONVOCAR
ATRA VÊs DE UMA DECISÃO JUDICIAL, COMO TAMBÉM OS DIRETORES E COORDENADORES QUE HAVIA
ENVIADO UM LEI REDUZINDO A GRATIFICAÇÃO EM CINQUENTA POR CENTO COM RELAÇÃO A ESTES
ARGUMENTOS AFIRMA QUE SENTE VERGONHA DA PRESENÇA DO SR. PREFEITO JUNTAMENTE COM
PROFESSORES E DIRETORES QUE ESTAVAM RECEBENDO A PREMIAÇÃO DA ESCOLA NOTA DEZ.
APROVEITOU ENSEJO LEMBRANDO SECRETÁRIO DE EDUCAÇÃO DO MUNICÍPIO QUE DAS DOZES
ESCOLAS CONTEMPLADAS, ONZE FORAM ESCOLAS DO SEGUNDO ANO QUE PARTICIPARAM DO SPAECE
QUE ESTAM NO NÍVEL DESEJADO. TAMBÉM SOLICITOU DO CITADO SECRETARIO QUE DÊ UMA ATENÇÃO
ESPECIAL AOS ALUNOS DO QUINTO E NONO ANO POR ESTAREM EM SITUAÇÃO CRÍTICA DE ACORDO COM
O RESULTADO OBTIDOS PELO PROGRAMA SPAECE, APROVEITOU PARA FAZER UMA BREVE
EXPLANAÇÃO ESCLARECENDO SOBRE PROBLEMAS DA GESTÃO MUNICIP AL COM RELAÇÃO A FALT A DE
COMPROMISSO COM A EDUCAÇÃO DO MUNICÍPIO. APROVEITOU ENSEJO PARA COBRAR DO SECRETÁRIO
DE EDUCAÇÃO SOBRE A PROMESSA DA ABERTURA DA CRECHE DO BAIRRO VIDA NOVA VIDA BELA,
NOVO HORIZONTE E MOURÃO. FINALIZOU SEU DISCURSO FAZENDO DURAS CRÍTICAS A SECRETARIA DE
SAÚDE DO MUNICÍPIO COM RELAÇÃO AO PROJETO DE LEI APROVADO NEST A CASA E SANCIONADO PELO
PREFEITO SOBRE A INDENIZAÇÃO DE PRODUTIVIDADE DO CARGO DAS AGENTES DE SAÚDE,
MOSTRANDO REPUDIO PELOS VALORES IRRISÓRIOS QUE ESSES PROFISSIONAIS RECEBERAM, LOGO FEZ
UMA BREVE EXPLANAÇÃO SOBRE ESSE ASSUNTO. APROVEITOU OPORTUNIDADE PARA FAZER UM
REQUERIMENTO VERBAL DE CONVOCAÇÃO AO SECRETÁRIO DE SAÚDE DO MUNICÍPIO PARA PRESTAR
ESCLARECIMENTO À POPULAÇÃO SOBRE DESSERVIÇO QUE ESTÃO PRESTANDO COM RELAÇÃO A SAÚDE
DO MUNICÍPIO. AONDE RELATOU VARIOS PROBLEMAS E DESCASOS QUE VEM OCORRENDO NA
REFERIDA PASTA, PEDINDO EXONERAÇÃO DO SECRETÁRIO POR ESTAR CAUSANDO UM CAOS NA SUA
PASTA COM RELAÇÃO ATENDIMENTO DA POPULAÇÃO. EM SEGUIDA OCUPOU A TRIBUNA O VEREADOR
LUIS CARLOS FONTOURA GOES QUE INICIOU SEU DISCURSO FAZENDO A DEFESA DO REQUERIMENTOS
N° 130, 131 E 132/2019 DE SUA AUTORIA JUSTIFICANDO A IMPORTÂNCIA DA APROVAÇÃO NESTA CASA
PARA SEJAM ATENDIDOS PRONTAMENTE PELOS ÓRGÃOS COMPETENTES DO MUNICÍPIO. LOGO APÓS
LAMENTOU DO DISCURSO PROFERIDO NESTA TRIBUNA PELO VEREADOR PEDRO NETO A RESPEITO DAS
DURAS CRÍTICAS QUE FEZ DA ATUAL ADMINISTRAÇÃO DA SAÚDE PÚBLICA DO MUNICÍPIO, REBATEU A
REFERIDA AFIRMAÇÃO CRITICANDO OS PROCEDIMENTOS ADOTADOS ALGUNS ANOS ATRÁS COM
RELAÇÃO MARCAÇÃO DE EXAMES, LOGO ELOGIOU A GESTÃO ATUAL SOBRE OS REFERIDOS
PROCEDIMENTOS DE MARCAÇÃO DE EXAMES REALIZADOS PELA PASTADA SAÚDE DO MUNICÍPIO, MAS
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AFIRMA QUE EVENTUALMENTE FALTA ALGUMA COISA NA SAÚDE PELA SUA COMPLEXIDADE.
APROVEITOU ENSEJO PARABENIZANDO TODOS OS FUNCIONÁRIOS QUE COMPÕEM A REFERIDA PASTA
PELO COMPROMISSO E RESPONSABILIDADE QUE VEM PRESTANDO A POPULAÇÃO DO MUNICÍPIO. EM
SEGUIDA AGRADECEU O PREFEITO MUNICIPAL PELO ATENDIMENTO DA SUA SOLICITAÇÃO DA
RECUPERAÇÃO DA ESTRADA QUE DÁ ACESSO A IGREJA DE SÃO JOÃO BATISTA AONDE ACONTECERÁ
FESTA RELIGIOSA NESTA COMUNIDADE. EM SEQUÊNCIA ESCLARECEU AS OCUPANTES DO CARGO DE
AGENTES SAÚDES COMUNICANDO QUE O PREFEITO AFIRMOU NA REUNIÃO QUE ACONTECEU QUE
EST ÃO IMPLANTANDO UM NOVO PROJETO PARA QUE TODAS SEJAM BENEFICIADAS, MAS RESSALTA QUE
SE ALGUÉM ESTIVER SENTIDO PREJUDICADA FAÇA UM REQUERIMENTO ENDEREÇADO A SECRETARIA I
DE SAÚDE PARA QUE POSSA SER RESOLVIDO O PROBLEMA FINALIZOU SEU DISCURSO INFORMANDO
DOS TRABALHOS DE RECUPERAÇÃO DAS ESTRADAS QUE ESTÃO SENDO REALIZADO PELA PREFEITURA
MUNICIPAL NAS LOCALIDADE DA REGIÃO SERRANA, SERTANEJA E PRAIANA COMO TAMBÉM DA
LICITAÇÃO QUE ESTAR SENDO FEITAS PARA CONTRATAÇÃO DE MAQUINAS PARA RECUPERAÇÃO DAS
ESTRADAS. CONCLUI SEU DISCURSO ENF ATIZANDO AS PALAVRAS DO VEREADOR FRANCISCO ROBERTO
COM RELAÇÃO A NECESSIDADE DA REFORMA DA ESCOLA NA COMUNIDADE LAGOA DA CRUZ,
DESTACANDO QUE AS ÚLTIMAS REFORMAS QUE FORAM FEITAS ACONTECEU NA ANTIGA GESTÃO DO
PREFEITO JOÃO BARROSO. EM SEGUIDA PASSOU-SE À ORDEM DO DIA FORAM POSTOS EM DISCUSSÃO
E VOTAÇÃO AS MOÇÕES DE PESAR N° 15 E 16/2019 E MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO N° 0112019 QUE
FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE. FORAM POSTOS EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO OS
REQUERJMENTOS N° 117, 119, 120, 121, 122, 123,124,125,126,127,128, 129, 130, 131, 132, 136, 137, 138, 139,
140, 141, 142, 143 E 144/2019, QUE FORAM APROVADOS POR UNANIMIDADE. FORAM POSTOS EM 2'
DISCUSSÃO E 2a VOTAÇÃO OS PROJETO DE LEI N° 24, 25 E 30 /2019 QUE FORAM APROVADOS POR
UNANIMIDADE. O PROJETO DE LEI N° 34/2019 FOI ENVIADO AS COMISSÕES PARA SER ANALISADOS. NÃO
HAVENDO MAIS NADA A TRATAR O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO,
DETERMINANDO ANTES, A LAVRATURA DA PRESENTE ATA EU, FRANCISCO URBANO CASTRO
MONTENEGRO, PROVIDENCIEI E SUBSCREVO-A NA FORMA REGIMENTAL. SALA DAS SESSÕES DA
CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPIPOCA-CEARÁ, AOS TREZE (13) DIAS DO MÊs DE JUNHO DO ANO DE 2019,
ÀS VINTE E DUAS HORAS (22:00).

6


